

# 纪雨利：社区里的“爱苗护苗”人



YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 牛昱婷 摄影报道

日前，一场“钻石画”手工制作活动在芝罘区颐山苑社区党群服务中心进行：十几名小朋友围坐在桌旁，在纪雨利老师的细致讲解下，认真地用镶嵌工具笔将一颗颗闪耀的“小钻石”镶嵌到画布对应的位上，稚嫩的小脸上透着专注的神情，沉浸在手工创作的世界里。“没想到孩子能制作出这么精美的作品，感谢纪老师的用心教导！”手捧着闪亮亮的“钻石画”作品，居民张阿姨的脸上写满了喜悦和自豪。

## 大手拉小手，组建青少年公益组织

居民口中的纪雨利老师，是颐山苑社区的“社区能人”，也是一位小红书育儿教育博主。作为一名亲子教育、家庭教育、心理健康指导师，她结合最前沿的教育理念和方法，独创全维度链接教育，陪伴孩子的同时带孩子们感受世界的美好。

在陪伴宝宝成长的同时，纪雨利不断学习和提升自己。

如何将自己所学所悟，带动更多孩子感受美好、健康成长？从“家门口”做起！纪雨利积极参与社区公益活动，组建“爱优文体”青少年公益组织，开展形式多样内容丰富的亲子类公益活动，激发孩子探索世界的兴趣，增强孩子自驱力，促进家庭亲子关系温馨和谐。

近年来，纪雨利带领着团

队先后走进芝罘区黄务、白石、世回尧等多个街道的数十个社区，组织开展多种形式的公益活动。其中，在颐山苑社区，每个周三下午4:30，纪雨利都会定期举办亲子活动。手工蔬菜花、五彩绳、钻石贴画、巧手拼插模型……一场场欢乐有趣的活动中，居民们大手拉小手，共享亲子好时光，受益家庭达205户。

## 社区成为孩子们的“成长乐园”

“短短几十分钟的亲子活动看似简单，却为社区居民提供了一个温馨、和谐、有爱的环境。不仅丰富了社区居民的业余生活，也给予了孩子们更多的陪伴和关爱。”颐山苑社区党总支书记李静说。

在纪雨利的带领下，越来越多的孩子愿意来到社区，社区成为孩子们的“成长乐园”。“纪老师在社区组织了很多亲

子公益活动，让孩子们在快乐的氛围中学习了许多新知识、新技能，并培养了孩子们的社交能力和团队合作精神。”家住颐山苑社区的李女士是一位全职二胎妈妈，每次社区的公益亲子活动，她都带两个孩子参加，不仅认识了很多志同道合的宝妈，拓展了朋友圈，孩子也结交了很多小伙伴，快乐成长。

自己积极参与公益活动的同时，纪雨利还带动丈夫一起。她和丈夫以公益讲座的方式，传递健康生活理念和健身知识。作为社区推选的2023年“新时代健康家庭”，纪雨利表示将继续组织更多的公益活动，为社区居民提供更好的服务和支持，为构建和谐、美丽的社区贡献自己的力量。

## 网格AB角 服务不缺位



行测量，详细记录需要安装的栏杆尺寸。测量过程中，王昭力还不时对围观的居民进行安全宣传，劝导大家暂时不要在墙体附近活动。

街道分包领导接到汇报后

整合资源力量，联系专业人员现场勘测，并根据网格员提供的数据加急定制所需材料，于第二日上午完成墙体高处的护栏安装，及时消除了隐患，为居民安全护航。



日前，为丰富、充实辖区内青少年儿童的暑期生活，缓解双职工家庭的托育压力，芝罘区南洪社区和海港社区联合新世纪电影城开展“七彩暑假 幸福一夏”公益夏令营活动。

通讯员 许筱云 摄影报道

## 海岸路社区义剪志愿服务暖心

本报讯(YMG全媒体记者宋晓娜 通讯员李嘉龙)近日，芝罘区海岸路社区开展“义剪送爱心·情暖红七月”义剪志愿服务，以实际行动关爱老人。

本次活动主要为辖区内70岁以上的老人提供免费理发服务。前期，社区通过微信公众号“醉美海岸路”在辖区内发布义剪志愿服务精神，营造睦邻互助的社区氛围。

务的预约通知，并在社区内设立义剪工作室。为更好地服务卧床和行动不便的老人，社区网格员和义剪师傅为老年朋友提供上门服务，义剪进楼栋、进家门。

据悉，海岸路社区将在7月份持续开展义剪服务，每周二为老人免费理发，在辖区内传递志愿服务精神，营造睦邻互助的社区氛围。

## 航院社区红色夏令营开营

本报讯(YMG全媒体记者宋晓娜 通讯员 颜慧 摄影报道)“请把我的歌带回你的家，请把你的微笑留下……”7月10日，伴随着孩子们稚嫩的童声，由芝罘区航院社区新时代文明实践站主办，爱未来公益发展中心承办的红色夏令营正式开营。

在开营仪式上，爱未来公益发展中心的老师对孩子们的到来表示热烈的欢迎，并向大家介绍了暑期的丰富活动和多彩课程。孩子们在老师的带领下宣读了营规守则，加深了规则意识，为今后在夏令营的生活打下了基础。

随后，来自交警一大队的民警叔叔为孩子们送上了开营第一课——安全教育讲座，涵盖了交通安



全、防溺水、防拐骗等多个内容的安全知识。

据悉，航院社区新时代文明实践站联合爱未来公益发展中心举办红色夏令营至今已经是第6个年头，500多名孩子在这里愉快地学习和成长。

## 黄山北社区开展“清管行动”

本报讯(YMG全媒体记者宋晓娜 通讯员凌宇 柳茜 摄影报道)“管道淤堵难题终于解决了，感谢社区为居民办了一件大实事！”看着畅通的排水管，芝罘区黄山北社区居民王先生点赞道。

为保障辖区居民平稳度过汛期，黄山北社区开展“清管行动”，及时对排水管道和防汛工作隐患进行排查，为居民的房屋安全保驾护航。得知消息后，家住文化八巷的张大娘拨通“我为群众办实事连心卡”上网格员电话进行反映：“我们楼的雨水管好像也有些堵塞，希望社区能够帮忙看看。”

接到居民诉求后，社区工作人员带领军康服务队前往查看情况。在居民刘大叔的热情帮助下，服务队爬到楼顶查看发现，雨水管因泥沙堵塞导致无法正常排水。工作人员随即展开管道疏通作业，



并对周边两栋楼的雨水管都进行逐一检查清理，确保汛期楼顶无积水、无隐患，指导住户做好汛期防范措施，增强自我保护意识。

下一步，黄山北社区将继续重点关注老旧危房，持续开展汛期安全隐患排查，将岗位职责与服务群众紧密结合在一起，为创建和谐、稳定、美好的黄山北社区添砖加瓦。